
INDHOLDSFORTEGNELSE:

SHELTER - BIG

Materiale- og detaljeoversigt  s. 2

Planer - Fundamenter s. 3

Planer - Hovedkontruktioner - Rammer/ spær s. 4

Planer - Gulv/ beklædning s. 5

Principsnit s. 6

Detaljer fodpunkt  s. 7

Detaljer top  s. 8

Beslag detaljer s. 9

Tegning 7.3 S.1Dato d. 10.10.2023



A
C

I
J

E/F
G

2800

1700.0

2043.4

15°

1000 1000

450

950

495

1900.0

695

1419.5

A A A A A

B B B

BBB

D

H
H

B

K

M2

(1 stk. på hver side af beslag +

500.00

1 stk. midt toprem)

E/F

K

80
M1 (1 stk. i hver gavl - monteres på indersiden)

(monteres på topramme ca. 50 cm. fra stolpe)

4996

336

K

L

O/P

1445.0

G

O/P O/P O/P

Y10 bøjle Y10 bøjle Y10 bøjle Y10 bøjle

B

Materialer (overblik):

Emne: Dim. i mm.

HOVEDKONSTRUKTION:
A. Stolper Ø160
B. Bundbjælke og topbjælke, for og bag 100x200
C. Bjælker, gulvkonstruktion   75x150
D. Afstandsplanke, gulvkonstruktion (v. endegavl) 45x95

SIDER/ GULV:

E. Konstruktionstræ, ramme (ramme for beklædning): 45X95
F. Beklædning, "1 på 2" 25x125
G. Gulvbrædder m. fer og not, høvlet 25x125

TAG:
H. Spær, høvlet spærtræ 75X175
I. Brædder m. fer og not (under tagpap), rupløjet 25X100
J. Tagpap 2 lag
K. Sternbræt/vindskede/lodret dækbræt/vandret kantbræt/ 25x100/125/150/175

Afstandsplanke (gavl) 45X95
L. Vandret dækbræt tagkant 25x50
M. Rustfri knager (M1)  Rustfri kroge (M2)  Jf. materiale- og arbejdsbeskrivelse

N. Trekantliste 45x45

FUNDAMENT:

O. Indstøbte UPN-profiler Jf. materiale- og arbejdsbeskrivelse

P. Betonfundament, B 25 MPa

( ) Parentes angiver forventet/ ca. høvlet mål

36°36° 36° 36°

2

Snit

Opstalt

Snit

Opstalt

2

2

2

PRINCIPSNIT 2-2
Mål: 1:50

Tegning 7.3 S.2

SHELTER - MATERIALE OG DETALJEOVERSIGT - BIG

4 MODULER 5 MODULER 6 MODULER 7 MODULER

VALGMULIGHEDER - STØRRELSER (alle med 2 beklædte endegavle):



36°

36°

36°

36°

36°

36°

36°

2800.0

3619.6

1800  krydspunkt spær

2770

2912.5

2944

P: Fundament
600 x 600x 1200 mm

600.0
600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0
600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0
600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

600.0

P: Fundament
600 x 600x 1200 mm

2

2

1

1

P

P

P

P

P

P

P P

P

P

P

P

P
P

P

P

Tegning 7.3_S3

FUNDAMENTSPLAN
Mål: 1:50

FUNDAMENTER - BIG



36°

3619.6

2800.0

1000.0

1000.0

1800  krydspunkt spær

1725.0

36°

600.0 600.0600.0600.0 600.0

1800-CC-søjle

36°

36°

36°

36°

36°

600.00 600.00 600.00

2

2

1

1

3619.6

2800.0

1800.0

36°

AA

AA

OBS:

Angivne mål er stramt mål. Fremstilles i undermål afhængig af

savskårne trædimensioner. Skrues sammen.

1720.0

495.0

X Moduler jf. side 1 =  X antal par jf. nedenstående

95

95

1720.0

495.0

95

95

3440.0

1419.5

95

2783.0

x2 stk (begge gavlender lukkes)

Rammer overlapper gavlspær og gulvbjælke

i gavl m. 60 mm.

(stiplet linie = gavlspær/ gulvbjælke)

95

95

712.2

OBS:

Angivne mål er stramt mål. Fremstilles i undermål afhængig af

savskårne trædimensioner. Skrues sammen.

1541.4

Mål fra ok. gulvbjælke

til underkant gavlspær på

inderside af søjle

Mål gavlramme

834.1 Mål gavlramme

Mål fra ok. gulvbjælke

til underkant gavlspær på

inderside af søjle

95 60

60

1700.0

480.0

1800.0

1640.0

A A

B

5278.5

695.0

1419.5

14.3°

Tegning 7.3_S4

HOVEDKONSTRUKTION
Mål: 1:50

HOVEDKONSTRUKTION - RAMMER/ SPÆR - BIG

RAMMER TIL BEKLÆDNING
Mål: 1:50

PRINCIP FOR MÅLSÆTNING - GRATSPÆR I GAVL OG I MODULLINIER
Mål: 1:50

PRINCIP FOR HOVEDMÅL I 1 MODUL
Mål: 1:100



36°

3619.55

2800.00

1000.00

1000.00

1800  krydspunkt spær

1700.00

36°

600.00 600.00600.00600.00 600.00

1800-CC-søjle

36°

36°

36°

36°

36°

600.00 600.00 600.00

2

2

1

1

Der skal ske udskæring i
undersiden af gulvbrættet
for bolthoved (på bundbjælke)

Gulvbrædder 25x125 tilskæres
med runding omkring stolper
min. 5 mm. luft.

Bundbjælke 100x200 mm.

Gulvbjælker
75x150 mm.

Ramme 45x95 mm.
(Gulvbrædder 5 mm. luft mod ramme)

Gulvbjælker
75x150 mm.

3.9

125.0
76.4

125.0

Bundbjælke
100x200 mm.

Gulvbjælker
75x150 mm.

Gulvbjælker
75x150 mm.

Afstandsplanke på
yderside af spær og
gulvbjælke ved endegavl
45x95 mm.

Søjle Ø160

120.0
45.0

125.0
85.4

85.4

124.8

113.0

125.0
76.4

125.0
76.4

125.0
76.4

125.0

125.0
76.4

125.0
76.4

125.0
76.4

125.0

125.0
76.4

125.0
76.4

125.0
76.4

125.0

125.0
76.4

125.0
76.4

3440.0

Inderste bræt
skæres skrå
ved bolt til
UPN-profil
(stolpesko)

2783.0

Mål 2 stk.
rammer t.
bagside

Mål gavl-
ramme

Bundbjælke
100x200 mm.

Gulvbjælker
75x150 mm.

Gulvbjælker
75x150 mm.

Gulvbjælke
gavl
75x150 mm.

125.0 Inderste bræt
skæres skrå
ved bolt til
UPN-profil
(stolpesko)

76.4

76.4

Beklædning "1 på 2"
25x125 mm.

Ramme for
beklædning
45x95 mm.

76.4

Ramme for
beklædning
45x95 mm.

Beklædning "1 på 2"
25x125 mm.

125.0
85.4

125.0
85.4

125.0
85.4

125.0
85.4

125.0
85.4

125.0
85.4

Afstandsplanke på
yderside af spær og
gulvbjælke ved endegavl
45x95 mm.

Tegning 7.3_S5

GULV/ BEKLÆDNING - BIG

DETALJE - GULV
Mål: 1:20

DETALJE - BEKLÆDNING
Mål: 1:20

GULVBJÆLKER - BEKLÆDNING
Mål: 1:50



Ramme 45x95 mm. til beklædning

Hjørnestolpe Ø 160 mm.
(bagvedliggende)

Ramme 45x95 mm. til
beklædning

Spær 75x175 mm.
pr. hver 600 mm.

300.00 300.00

1200.00

Betonfundament støbt på
stedet, beton 25 Mpa

600x600x1200 mm.

100.00

150.00

300.00

1050.00

50.00

100.00

3 stk. Y14
gennem

UPN-profiler
i Ø 16 mm.

huller.
L = 300 mm.

Y10 bøjle

UPN 80, Varmgalvaniseret
2 stk, L = 1050 mm.1 stk.
med flange + 1 stk. uden

(mod gavl m. beklædning)

M16 bolte, gennem-
gående varmtgalv.

Bundbjælke 100x200 mm.

Gulvbrædder 25x125 mm.

Ramme 45x95 mm. til beklædning

Hjørnestolpe Ø160
(bagvedliggende)

Spalte 5 mm.

Afstandsplanke 45x95 mm.

Ramme 45x95 mm. til
beklædning

Topbjælke 100x200 mm.

Dækbræt
25x50 mm.

Tagbrædder m. fer og not
25x125 mm. (23x113 mm. høvlet)

2 lag tagpap jf. beskrivelsen

Kantbræt 25x100 mm.

Dækbræt 25x125 mm.

Beklædning "1 på 2"
25x125 mm.

60.00

Beklædning "1 på 2",
25x125 mm.

Vindskedebræt 25x150 mm.

Trekantliste (papliste) 45x45 mm. .

Afstandsplanke 45x95 mm.

2800

1700.0

2043.4

1000 1000

450

336

950

495

1900.0

695

1419.5

M2
(1 stk. på hver stolpe +

1 stk. midt toprem)

4996.1

Tagbrædder  m. fer og not
25x125 mm.
(23x113 mm. høvlet)

2 lag tagpap

Sternbræt 25x100 mm.
smigskåret

30.0

Spær 75x175 mm.
Smigskåret

Tagfod 12 - aluprofil
jf. arbejds- og

materialebeskrivelsen
(lakeret  - Ral 9005)

Sternbræt 25x175 mm.

Trekantliste (papliste)
45x45 mm. tilpasset
lodret stern

Dækbræt 25x50 mm.
Overkant dækbræt

gavl

88

88.0

Spær 75x175 mm. C24
pr. 600 mm.,
smigskåret

2 lag tagpap

Tagbrædder - fer og not
23x113 mm. - høvlet 25

45

Søjle Ø 160 mm.

Betonfundament støbt på
stedet, beton 25 Mpa

600x600x1200 mm.

3 stk. Y14 gennem
UPN-profiler i Ø 16 mm.

huller. L = 300 mm.

Stållaske 150 - 174,7x76x10 mm.

100x200 bærebjælke/ bundbjælke

Afstivning 60x60x10 mm. svejst
på med 4 mm. kantsøm

2 stk. UPN-80, nedstøbt

Gulvbjælke 75x150 mm.

GulvbrædderBagvedliggende gennemgående bolte til
montering af UPN-profiler, som støbes

fast i beton.

45x95 mm. ramme

Beklædningv"1 på 2", 25x125 mm.
Gulvbrædder

tilpasses over
bundbjælke

Vinkelbeslag v. søjle t. bæring af gulvbjælke

(til bæring af gulvbjælker mod bundbjælke anvendes
vinkelbeslag på hver side af bundbjælken,

jf. materiale- og arbejdsbeskrivelsen)

Stållaske 150 - 174,7x76x10 mm.

100x200 bærebjælke/ bundbjælke

Afstivning 60x60x10 mm. svejst på
med 4 mm. kantsøm

2 stk. UPN-80, nedstøbt

Bagvedliggende gennemgående bolte
til montering af UPN-profiler,

som støbes fast i beton.

100x200 bærebjælke/ topbjælke100x200 bærebjælke/ topbjælke

Søjle Ø 160 mm.

Betonfundament støbt på
stedet, beton 25 Mpa

600x600x1200 mm.

3 stk. Y14 gennem
UPN-profiler i Ø 16 mm.

huller. L = 300 mm.

15°

Y10 bøjle Y10 bøjle

Principsnit jf. pil for principsnit 2-2 Opstalt

Vinkelbeslag v. søjle t. bæring af gulvbjælke

(til bæring af gulvbjælker mod bundbjælke anvendes
vinkelbeslag på hver side af bundbjælken,
jf. materiale- og arbejdsbeskrivelsen)

36°

2

Snit

Opstalt

2

Tegning 7.3_s6

PRINCIPSNIT- BIG

PRINCIPSNIT 1-1, GAVL
Mål: 1:20

PRINCIPSNIT 2-2
Mål: 1:20

PRINCIP
SNITPIL 2-2



Søjle Ø 160 mm.

300.0 300.0

1200.0

Betonfundament
støbt på stedet,
beton 25 Mpa
600x600x1200 mm.

100.0

150.0

300.0

1050.0

M16 bolte, gennem-
gående varmtgalv.

50.0

100.0

3 stk. Y14 gennem
UPN-profiler i Ø 16 mm.
huller. L = 300 mm.

Y10 bøjle

UPN 80, Varmgalvaniseret
2 stk, L = 1050 mm.

Bundbjælke
100x200 mm.

Gulvbrædder

Stållaske 150 -174,7x
76x10 mm.

Afstivning 60x60x10 mm.
påsvejst med 4 mm. kantsøm.

M 12 gennem-
gående bolt

Der skal ske udskæring i
undersidne af gulvbrættet
for bolthoved

40.0

24.7

24.7

R80.0

20.0

49.4

20.0 18°
76.1

38.0

38.0

20.0

49.4

20.0

76.1

24.8
24.7

76.1

76.1

49.5

Bundbjælke
100x200 mm,

76.1

150.0

50.0 100.0
UPN - 80

174.7

6

65

5

75.0

164.2 82.1

82.1

Gulvbjælke
75x150 mm.

Søjle Ø 160 mm.

300.0 300.0

1199.6

Betonfundament
støbt på stedet,
beton 25 Mpa
600x600x1200 mm.

100.0

150.0

300.0

3 stk. Y14 gennem
UPN-profiler i Ø 16 mm.
huller. L = 300 mm.

Stållaske
150 - 174,7x76x10 mm.

100x200 bundbjælke

Afstivning 60x60x10 mm. påsvejst
med 4 mm. kantsøm

2 stk. UPN-80, nedstøbt

Vinkelbeslag v. søjle t. bæring af
gulvbjælke

Gulvbrædder

Bagvedliggende gennemgående bolte
til montering af UPN-profiler, som
støbes fast i beton.

Y10 bøjle

24.7
49.5

24.7

24.7 49.5

24.7

24.7
49.5

3

3

24.7

3.9

3.9

3.9

Afskæring
for beslag

160.0

Afskæring for
vinkeljern

49.5
20.0 20.0

3.9

305.0

160.0

Afskæring for
vinkeljern

49.5
20.020.0

3.9

305.0

Afskæring
for beslag

24.7

24.7 49.5

24.7

24.7
49.5

4

4

24.7

49.5

3.9

3.9

3.9

24.7

76.1

150.0

100.0

174.7

UPN - 80

76.1

150.0

100.0

174.7

UPN - 80

Tegning 7.3_s7

PRINCIPSNIT

PUNKTFUNDAMENT

SNIT 5-5

Mål: 1:10

DETALJER FODPUNKT - BIG

PRINCIPSNIT

PUNKTFUNDAMENT

SNIT 6-6

Mål: 1:10

UDFRÆSNING I SØJLE

VED FODPUNKT, FORAN

Mål: 1:5

PRINCIPSNIT

PUNKTFUNDAMENT FORAN

Mål: 1:5

UDFRÆSNING I SØJLE

VED FODPUNKT FORAN

SNIT 3 - 3

Mål: 1:5

UDFRÆSNING I SØJLE

VED FODPUNKT, BAGVED

Mål: 1:5

UDFRÆSNING I SØJLE

VED FODPUNKT BAGVED

SNIT 4 - 4

Mål: 1:5

PLANUDSNITAF BESLAG

MÅL 1:10 (SE BESLAGSTEGNING S. 9)



R80.00

100.0 76.1

23.9

49.4

49.4

18°

18°

Bærende topbjælke for
spær er rykket ud fra
systemlinie, så den ud-
vendige skæring rammer
udvendig cirkel på søjle.
Samme princip for korte
søjler bagved.

100.0
23.9

76.1

18°

18°

100.0

23.9

76.1

A

A

B

B

Afskæring for beslag
(søjle planeres, under beslag)

Søjle
Ø 160

100x200
Topbjælke

M16 Bolt  (2 stk.)
10 mm. pladestål

18°

10.0

24.7

24.7
49.5

Der planeres
lokalt i søjle
v. bolthoved

24.724.7

49.5

Udskæring
i inderste bræt
ud for beslag
og bolte

56.1 100.0

80.0 80.0

Afskæring
for beslag

Søjle Ø 160

Spær 75x175 mm.

23.956.1

200.0

3.9

3.9

455.0

100x200 mm. topbjælke
skåret ind i søjletop

Stålbeslag

M16 Bolt

M16 Bolt

M16 Bolt

M16 Bolt

200.0

50.0

15.0

170.0

15.0

50.0

70.0

50.0

145.0 50.0145.050.0

120.0

50.0 50.0

25.0 25.0

Ø 18 hul for M16 bolt
m. 40x40x4 mm. galv.
underlagsskive mod træ
på bagsiden

Vinklet 36 grader

265.0

Søjle Ø 160 mm.

Spær 75x175 mm.

50.0

70.0

50.0

145.0145.050.0

133.9

50.0 50.0

25.0 25.0

Vinklet 36 grader

265.0

50.0

Ø 18 hul for
M16 bolt
m. 40x40x4 mm.
galv.underlags-
skive  mod træ
på bagsiden

100.0
23.9

76.1

18°

18°

100.0

23.9

76.1

A

A

B

B

Afskæring for beslag
(søjle planeres, under beslag)

Søjle
Ø 160

100x200
Topbjælke

M16 Bolt  (2 stk.)
10 mm. pladestål

18°

10.0

24.7

24.7
49.5

Der planeres
lokalt i søjle
v. bolthoved

24.724.7

49.5

Tegning 7.3_s8

DETALJER TOP - BIG

PRINCIPSNIT SØJLETOP, SET INDEFRA MOD FRONT

+ SET FRA BAGSIDEN, IND MOD FACADE-BAG

(FØR BEKLÆDNING PÅSÆTTES)

Mål: 1:5

PRINCIPSNIT SØJLETOP,

M. SNIT I TOPBJÆLKE VED BESLAG

Mål: 1:5

PLANUDSNIT SØJLETOP, BAG

Mål: 1:5

BESLAG VED ALM. SAMLINGER ML. TO TOPBJÆLKER

(SE BESLAG DETALJER S. 9 - INKL. BESLAG V. GAVL)

Mål: 1:10

PRINCIP FOR MONTERING AF TOPBJÆLKE - FOR OG BAG

Mål: 1:10

PLANUDSNIT SØJLETOP, FOR

Mål: 1:5



50.0

70.0

50.0

145.0145.050.0

133.9

50.0 50.0

25.0 25.0

Vinklet 36 grader

265.0

50.0

Ø 18 hul for

M16 bolt

m. 40x40x4 mm.

galv.underlags-

skive  mod træ

på bagsiden

195.0195.0

50.0 50.0

76.1

150.0

100.0

174.7

UPN - 80

2 stk. huller Ø 16 mm.

til Y14 gennem UPN-profil

(i hver "vinge" af UPN profil)

UPN 80, Varmgalvaniseret

2 stk, L = 1050 mm.

Stållaske

150 -174,7x76x10 mm.

Afstivning 60x60x10 mm.

påsvejst med 4 mm. kantsøm.

1 stk. hul Ø 16 mm.

tilY14 gennem

UPN-profil

Afstivning 60x60x10 mm.

påsvejst med 4 mm.

kantsøm

2 stk. UPN-80, nedstøbt

Huller Ø 18

til montering

af UPN-profiler,

på søjler.

Hul Ø 16 mm.

(tværgående)

til Y14 gennem

UPN-profil

1 hul Ø 16 mm.

til Y14 gennem UPN-profil

Stållaske 150 - 174,7

x76x10 mm.

(se planudsnit)

1050.0

50.0

100.0

1050.0

195.0

70.0

785.0

50.0

95.0

250.0

Hul Ø 18 til montering af UPN-profiler,

på søjler.

Hul Ø 18 til montering af UPN-profiler,

på søjler.

76.1

150.0

100.0

174.7

UPN - 80

1050.0

50.0

100.0

195.0

70.0

785.0

50.0

95.0

250.0

UPN - 80

50.0

70.0

50.0

50.0145.050.0

135.0

50.0 50.0

25.0 25.0

Ø 18 hul for

M16 bolt

m. 40x40x4 mm.

galv.underlags-

skive  mod træ

på bagsiden

Vinklet 36 grader

265.0

50.0 145.0 50.0

135.0

50.050.0

25.025.0

Vinklet 36 grader

Ø 18 hul for

M16 bolt

m. 40x40x4 mm.

galv.underlags-

skive  mod træ

på bagsiden

195.0

50.0 50.0

195.0

50.050.0

Tegning 7.4_s9

BESLAG DETALJER - BIG

TOPBESLAG ALM. SAMLING - FRONT

(Tegnet udslået - før bøjning)

MÅL 1:5

PLANUDSNITAF BESLAG M. STÅLLASKE

MÅL 1:5

BESLAG FODPUNKT

SØJLEBÆRING/ BESLAG VED FODPUNKT

SIDE

MÅL: 1:5

SØJLEBÆRING/ BESLAG VED FODPUNKT

FRONT

MÅL: 1:5

SØJLEBÆRING/ BESLAG, FODPUNKT V. GAVL

(UDEN STÅLLASKE)

Mål: 1:5

TOPBESLAG ENDEGAVL - FRONT

(Tegnet udslået - før bøjning)

MÅL 1:5

PLANUDSNITAF BESLAG U. STÅLLASKE

MÅL 1:5 (ANVENDES MOD ENDEGAVL)

BESLAG TOP


	Sheets and Views
	BIG_7.1_INDHOLD


